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Az oroszok óriási veszteségek árán 
is hajszolják a sikert és miután még min­
dig újabb és újabb tömegeket tudnak a 
tüzvonolba dobni, még nem érkezett el az 
erek kiegyenlítődésének ideje, tehát a 
tuerű elől tervszerűen vissza, kell vonul­
ni, hogy a túlerőt felőrölni lehessen. Ez 
lassú és hossza n tartó folyam t, de szűk-, 
cégszerű, mert minél szélesebb területen 
terpeszkedik szét az orosz áradat, annál 
gyöngébb lesz az egyes szakaszokon. Ez 
oly, világos tetei, hogy megértéséhez nem 
kell hadászati tudás sem.

Úgy látszik, az oroszok ugyanazon az 
utón igyekeznek felvonulni, mint a múlt 
év elején. Legalább a párisi „Matin“ ka­
tonai munkatársa helyzetcikkéből ez vil­
lan ki és nincs semmi okunk a, kiváló, pá­
risi .lap jólértesültségében kételkedni. 
Igen ám, de a .helyzet ma más, mint 1915. 
telén volt. Akkor a hátunkban volt Szer­
bia és Montenegro is; ezok ma már nem 
léteznek, sőt bizonyos tekintetben már 

Hinterlandunk is, főként a termelés te­
kintetében. Akkor az orosz sereg szine- 
java harcolt a Kárpátokban és ott is pi­
hen a zöld hantok alatt; most gyorsított 
kiképzésű katonák t tömegével jön az 
orosz, melyek már is e.llankadnak a foly­
tonos harcokban- Ezek a tömegek lassan 
felőrlődnek addig es mire a Kárpátok ge­
rincere felkapaszkodhatnak, már százez­
rekkel lesznek kevesebben.

Ez a felőrlés Bukovinában kezdődött 
meg, ahol a. Kárpátok bukovinai oldalán 
már két hete tízezrével hullanak az oro­
szok. Höfer újra az orosz előretörés visz- 
tzaverésérőlad fairt, melyhez nyomatéko- 

fűzi, hogy itt 500 foglyot ejtettek hő­
siesen védekező csapataink és 4 géppus­
kát zsákmányoltak. Ha a támadó fél veszt 
foglyokat, az már a támadás hatalmas 
kudarcát jelenti. Sadzawba és Delatyn 
közt az osztrák alpesvidéki Landwehr- 
rsapatok visszaverték az orosz támadást 
® Kárpátok galíciai oldalán. A német je­
lentés szerint a Dnyesztertöl délre, levő 
német csapatoknál nem volt lényeges vál-

E semmitmondó megjegyzés azon­
nali nagy jelentőségű, mert ez bejelenté­
se annak, hogy a Dnyesztertöl délre már 
nemet haderő áll, tehát ott is küszöbön a 
fordulat.
,De a legfontosabb a. német jelentés- 
. a légi harcokban adott, júniusi ered- 
'foykinnüatása. E szerint a németek 7 
l?l*™8fipvesztesógével szemben az an- 

f •■francia légi f otta vesztesége 37. A nö- 
árbt'i a levegőben 1:5 arányban 
t.„, k meg. sőt gyarapították is fölényü- 

a múlt hónapban.

Az entente foglal.

Athén, Julius 7. Az entente hivata­
losan is okkupálta Szalbnikit és környé­
két és ezt a görög lakosság tudomására 
hozta. Az okkupáció kihirdetése előtt Sar- 
rail friss angol és francia csapatokat ho­
zott a városba, melyek a szerb csapatok­
kal együtt a város különböző pontjain he­
lyezkedtek el és gépfegyvereket állítottak 
fel. holott a görög lakosság csendesen vi­
selkedett, Szaloniki okkupálásáról az of­
fenziva közeli megindítására következtet­
nek. Az okkupáció kihirdetése után Sar- 
rail tábornok elnöklete alatt a haditanács 
tartott ülést.

Az. ellensó;',i 
kézi tusában,

helyzet válto-

Hofei* jelentése-
Budapest, julius 7. (Orosz harctér.) 

Bukovinában csapataink tegnap ered­
ményes harcokban ötszáz oroszt fogtak és 
í gépfegyvert zsákmányoltak, Délkeleti 
Galíciában Delatyn és Saldzawka közt al­
pesvidéki landwehrezredek hősiesen el­
lenállva, számos orosz támadást hiúsítot­
tak meg. Odébb északra Kolki vidékéig 
változatlan helyzet mellett nincs neveze­
tesebb esemény. A Styr kanyarulatban 
Kolkitól északra küzdő cs. és kir. csapa­
tok, amelyek négy héten át a háromszo­
rosra, sőt ötszörösre fokozódott el­
lenséges tulerövel szemben helytálltak, 
tegnap azt a parancsot kapták, hogy leg­
első vonalaikat, amelyeket átkarolás fe­
nyegetett, visszavegyék. Kolkitól nyugat­
ra közbelépő német csapatok és a Kolkí- 
nál küzdő lengyel légió önfeláldozó ma­
gatartása által támogatva ez a mozdulat 
ellenség által meg nem zavarva, volt vég­
rehajtható. A Baranowicitól északkeletre 
küzdő osztrák magyar haderő harcvona­
lán tegnapi nap csendesen telt el.- Az ellen­
ség a szövetségesek ottani állása, elleni 
uté.jbi támadásainál rendkívül súlyos 
veszteségeket szenvedett. Az Ikwa forrás­
vidékén az ellenség egyik tábori kórba«- ; 
zunkat, noha legvilágosabban volt, mint ' 
ilyen megjelölve, tüzérsége által tűz alá | 
vette. Ha ezt a népjogellenes cselekményt , 
megismételné, ágyúinkat az ezen a terü­
leten fekvő — Nowo—Pocajev kolostor ól­
len iránytanók, amelyet a csaknem egy 
évi megszállás ideje alatt mindenkor a 
leggondosabban és kegyeletesen kimél- 
bÍI '(Olasz harctér.) A Doberdó szakaszon 
a tüzérségi tevékenység újra feléledt Selz- 
től keletre gya’ogsági harcok is fejlődtek, 
amelyek azzal végződtek, hop- csapa-

taink összes állásaikat teljesen megvéd­
tek. A Sugana-völgytöl délre nagy olasz 
htderő támad a Cima dieco és Monte 7a - 
bio közti arcvonalunk ellen, 
mindenütt, helyenkint 
visszavertük.

(Délkeleti harctér.) A 
zatlan. Höfer.

Tönkrevert francia hadosztály.
Genf, j uilus 7. Azt a francia hadosz­

tályt, melyet, az angol-francia offenziva 
legelső napján vetettek a, harcba, vissza 
rendelték ék tartalékba helyezték. A had­
osztály rettentő veszteségeket szenvedőit.

Az uj, angol hadügyminiszter.

Rotterdam, julius 7. Londonból je­
lentik: Lloyd Georgot a király hadügy­
miniszterré, lord Derbyi hadügyi állam­
titkárrá nevezte ki; Sir Eduard Grey kül­
ügyi államtitkár pedig megkapta a pcert 
méltóságot: lord lett.

Törökország harcai.
A főhadiszállás jelentése.

Konstantinápoly, julius 7. Irak- és 
Jran-front: Semmi újság.

Kaukáziss-front: A jobbszárnyon elő­
őrsi csatározásokon kívüli fontosabb ese­
mény nem történt. A centrumban helyi 
tüzelés és előőrsi összecsapások voltak. A 
CSorok szakaszon csapataink ellentáma 
dá'ssal visszafoglaltak egy nyugat fele 
húzódó magaslatot, amelyet az oroszok­
nak sikerült megszállani. Az oroszoka:, 
egészen régebbi állásukig űztük vissza es 
egész odáig megszállott-ük a közbeeső te­
rületet. Csóróktól északra könnyen vissza, 
vertünk egy ellenséges támadási kísérle­
tet és gépfegyvereket vettük el tőlük.

A balszámyon az ellenség megisiné 
lelte szokásos meglepetésszerü támadá­
sát. A kifejlődött harcban egy orosz ágyút 
és lőszerraktárt felrobbantottunk.

A szmirnai vizeken néhány ellensé­
ges hajó lm Istalanul bombázta a parte;, 
azután visszavonult. Egy francia repülő- 
gép-anyabjóról Haiffa közelében Ite hid- 
roplán szállt fel. Az egyik a tengerbe 
esett,, mire a másik melléje szállt és fel­
vette a lezuhant hidroplán vezetőjét és 
utasát. A hidroplánt a rajta lévő lőszer­
készlettel együtt zsákmányul ejetettük. 
Az oroszok nagy veresége Kirlibabánál,

Bukarest, julius 7. A Kirlibaba. mel­
letti igen heves harcok az orosz nagy ve­
reségével végződtek. Az ellenség több.

Ma katona-zene a „Gambrinusbati“



•

mint 10.000 embert vesztett, halottakban, 
sebesültekben és foglyokban. Ezerszámra 
feküdtek orosz katonák holttestei a csata­
téren, a nélkül, hogy eltemették volna 
okét. A sebesültek egy részét nyolcszáz se­
besültszállító kocsin és százhúsz teher­
autón Radaucba vitték, a honnan Bessza- 
rabiaba továbbítják őket, mert a bukovi­
nai kórházak már zsúfolták.

A levegőt már Radaucnál is teljesen 
megfertőzte a teinetetleh hullák szaga. 
Egész Bukovinában általános az a véle­
mény, hogy az oroszok nem sokáig tart­
hatják magukat és Bukovinát ki kell üri- 
taniök. Nehogy ezeket a híreket tovább 
adják és terjesszék, Csernovicból orosz 
tiszték érkeztek Sucsavába, akik minden 
érintkezést megtiltottak a romániaiakkal. 
Hír szerint a napokban az egész bukovi­
nai határt elzárják az oroszok,

Németország harcai«
Jelentés a nagyfőhadiszálIásróL

Berlin, julius 7. (Nyugati harctér.) 
A Somme mindkét oldalán éjjel is foly­
tatott, ránk nézve nem kedvezőtlen le­
folyású élénk harcok voltak ezek gyújtó­
pontjai a Coutale Maisontól délre fekvő 
vidék. Hem és Estress voltak. Maastól ke­
letre a Froide-Terre hegyháton, valamint 
a Vaux erődtől délnyugatra levő erdő­
ben állásaink ellen söéles arcvonalba in­
tézett-, erős francia támadások az ellenség 
érzékeny veszteségei mellett meghiúsul­
tak. A többi arcvonalon több ízben volt 
járőrharc. Valonciennestől délnyugatra 
egy francia repülőgépet zsákmányoltunk; 
Peronnestól és Vouzierstől délnyugatra 
ellenséges repülőgépeket légi harcban le­
szállásra kényszeri tettünk. A júniusi légi 
harcok eredményei- Német veszteség légi 
harcban kettő, a földről történt ielövetés 
folytán egy, eltűnt négy, összesen hét. 
Francia es angol veszteség: légi harcban 
huszonhárom, a földről, .történt lelövés 
folytán tiz, kényszerű leszállás folytán 
vonalainkon belül három, kémek kihelye­
zésé céljából történt leszálláskor egy, 
összesen harminchét repülőgép, amelyek 
kezűi huszonkettő birtokunkban van.

(Keleti harctér.) Az oroszok Hinden­
burg tábornagy arcvonala ellen folytat­
ták vállalkozásaikat, a Naroc tótól délre 
jelentékeny erőkkel támadtak; itt heves 
harc Smorgontól északkeletre és más pon­
tokon is könnyű szerrel visszavertük őket.

Lipót bajor hercek tábornagy had­
csoportja: Az ellenség gyengébb előretö­
résétől eltekintve az utóbbi napokban 
megtámadott arcvonalon általában nyu­
galom van. Llnsíngen tábornok hadcso- 
psrtja; A Cartorysk felé előreugró éket 
Kosuuchnovkánál és Kolkitól nyugatra a • 
.ácarára gyakorolt tulerős nyomás miatt 
teladtuk és röivdebb védelmi vonalat vá­
lasztottunk. Sokul mindkét oldalán az 
oroszok támadásai nágy veszteségeik mel- 
mit összeomlottak. Lucktól nyugatra és 
délnyugatra a helyzet változatlan. Éoth- 
mer gróf tábornok hadserege: Lényeges

Ma, Szombaton.
Előadások 6 órakor mérnkeit, 7 és 9 

Órakor rendes helyrtrak.

A legnagyobb slag ft

Mozi Princess
»enés film.äräma 4 részbon.

grössten vUUss, bobósat.
Kapitány Tigjuték.
Háború« hlrad*.

I esemény nem volt, a Dnyesztertöl délre 
levő német csapatoknál sem.

(Blaká nharctér.) Semmi újság.

Károlyi Mihály gróf 
kilépett a függetlenségi pártból.

Budapest, julius ?.
Ma délután fél 5-kor a függetlenségi 

és 48-as párt kiküldöttjei gróf Károlyi Mi- 
hály lakásán értekezletet tartottak, hogy 
a, pártban felmerült ellentéteket esindt* 

I sák. Jelen voltak: gróf Apponyi Albert, 
| Saághy Gyula, Földes Béla, gróf Batthy» 
I any Tivadar, Beck Lajos, Lovászy Márton 

és Hammersberg László.
Apponyi Albert gróf mindjárt az ér­

tekezlet elején kijelentette, hogy miután 
a párt elnöke és számos, tekintélyes tag­
ja nem helyeslik, hogy ellenzéki férfiak 
részt vegyenek a kormányzásban és a po­
litikai ii'ányitásban, ő a maga részéről 
szívesen lemond arról, hogy az Andrássy 

i javaslata értelmében részt vegyen a kor­
mányzás ellenőrzésében, bár fenntartha­
tónak véli azt.

Saághy Gyula. Földes Béla és Ham­
mesberg László voltak Apponyi mellett, 
a többiek ellene.

Gróf Károlyi Mihály ezután kijelen­
tette, hogy bál- az incidens tárgytalanná 
vált, mégis az egészséges együttműködés 
a pártban lehetetlenné vált, mert állan­
dósulna a visszavonás, általános szem­
pontokból is, de mert akciószabadságá­
nak megszorítását látja a párt magatar­
tásának folytatásában, melyet a párt a 
háború kitörése óta tanúsított, az elnöki 
tisztről lemond és a párt kötelékéből ki­
lép.

Este Apponyi Albert gróf eberhardi 
birtokára utazott. A függetlenségi és 48-as 
párt egyébként kedden este 8 órakor tart­
ja értekezletét.

Az <mgo9ok kudarca.
Berlin, julius 7. Az angol-francia tá­

madás valamennyi jelntés szerint meg­
akadt. Megállapítható most, hogy az an­
gol hadseregnek alig van offenzív értéke. 
Mindaz a kis siker, amelyet az ellenség 
átmenetileg elért, a franciák számlájára 
írandó. Hollandiában az angol támadást 
már ezért is az udvariasság támadásának 
nevezik. A semleges országokban pedig 
arra is utalnak, hogy az angoloknak most 
van ugyan elégséges emberanygjuk, jól 
föl is szerelték őket, de hiányzik belőlük 
minden ktonai szellem. Sok katona még 
nem valóságos hadsereg.

Az angolok csekély sikerük megoko- 
lásaként beismerik, hogy a német kato­
nák fölülmulhatatlanok és a gépfegyver 
ügyes alkalmazásával mindig újabb meg 
újabb rémséges vészt okoztak az angol 
csapatok soraiban. A Morning Post meg­
állapítja. hogy azokból a mély német fe­
dezékekből, ahová a gránát nem csaphat 
be, a németek gépfegyvereket hoznak elő, ' 
dacolnak minden rohammal, soha meg 
nem adják magukat és ilyenformán né­
hány ember egész csapatokat tud leka- 
szalni. Az.angol azzal vigasztalják olva- I 
sóikat, hó™ még hosszú küzdelem van 
hatra, amely még hozhat meglepetést.

Az oroszok célja, J

, ..<G,e?í!.,Íulius 7- Igen érdekes elméiké- ; 
dést közöl a párisi ..Matin“ az orosz of- 
fenzivárol és céljáról.

— Az a kérdés merül föl — Írja — 
képes lesz-e az orosz sereg megbirkózni a 
Káipatokkal és újra benyomulni a ma- i 
gyár alföldre? Ezt a lap maga is igen va­
lószínűtlennek tartja, mert, a Lisiczki-féle 
seregnek súlyos nehézségeket kellene le­
győzni és e mellett az utánpótlás nehóz- 

is meg kellene küzdenie, míg a 
kárpátok déli oldalán a magyar vasut- 
t-n i’m • J?VCn *z.ellönség könny<m ellcn- 
tamaddsba mehetne at. Az óriási mérete, 
frontnak különben sem a keleti sarkában
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csupa fiatal évfolyamból? katonai 
az idén soroztak. Kawna, akiket

Nem lesz ten háború?
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Az élősertés árának 
maximálása.

Megjelent a kormányrendelet,

A hivatalos lap tegnapi számában meg­
jelent a kormányrendelet a ,.sertésvágás korlá­
tozásáról, valamint az élősertésekért és sertés- 
termékekért követelhető legmagasabb árak 
piegallapi Ligáról.“ A fontosabb intézkedések a 

I következők*
( Olyan sertéseket, amelyeknek súlya dara- 
1 bonként 60 kilogrammot meg nem halad — a 

kényszervágás esetét kivéve — közfogyasztásra 
levágni tiloé.

Sertést levágás végett csak vágósulyban 
szabad eladni Vágosuly: a sertés élősúlya da­
rabonként 22 és fél kilogramm levonással. Az 
ez alapon kiszámított vételárból 4 százalék le­
vonandó Sertést hizlaló vagy á.lattartó részén? 
csak minden levonás nélkii' számított élősúly­
ban szab id eladni A sertéseket az eladás elölt 
az utolsó 12 Irán belül nem szabad sem etetni, 
sem itatni. Hizlalásra szánt sertésnek csak a 
darabonként 90 kilogrammnál nem nehezebb 
sertés tekinthető.

Elósertóseknek az átvétel helyéről történő 
eladásánál az alább megállapított áraknál 
magisabb árakat követelni vagy fizetni tilos.

1. a *50 kilogrammnál nehezebb, de legfel­
jebb 90 kilogramm snlyu sertésnek a hizlaló 
vagy álattartó részére való eladásnál az élő­
súly kilogrammonként ■--«*• 6 korona

2. bnnnilyeyn súlyú sertésnek levágás ».• 
jábój eladásánál vágósuly kilogrammon- 
ként —■ — ,— — — —• 6 korona 80 filler

Nyers disznózsír (mindennemű nyers disz 
nőzsir ós nyers szalonna ) és mindennemű ín# 
sertéshús kiadásánál a. termelő és viszonteladó 
között való forgalmiban métermázsáaken:

URANIA
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[ ' tiszta súlyért 700 koronánál maga-
r ^vetélni vagy fizetni tilos.
r ni sztott disznózsír eladásánál a termelő 

•Lnteladó között való forgalomban mé- 
L árként (100 kgr.) tisz.tasulyért 852 ko- 
Kl prigasabb árt követelni vagy fizetni

I városi törvényhatóságokban a polgár­
ig, hiteles megállapítani az elkészített, só- 
PLiölt paprikás főzött és egyéb csemege- 

“ féléknek, valamint az elkészített ser- 
r'-nak és a sertéshúsból készült áruknak 
r’^ihb árait a termelő és a viszonteláru- 
['között való forgalomban.
Pa rendelet, amely szigorú büntető szánk- 
Lj van ellátva, julius 15-ikén lép életbe.t

xico közt a konfliktus Lansing külügyi 
államtitkár szabadságra távozásával eny­
hült, mert Lansing a háborús párt feje, 
mig helyettese Fock államtanácsos a bé­
kés megegyezés mellett van és Wilson is 
megegyezést keres Caranzával.

?

Mci lapok 
’iratozzák: 
1 Olaszéi, 
tett még 
’U hadié'

nak

Színház. .
rrincoos. Ma n, 7 és 9 íra' előadást»- 

Lksz miisoron a nagysikert aratót’. Mozi 
Leess cimii zenés filmslágerkép. A tegnapi 
kutatón nagy tetszést aartott ez a bájos 
L illnijáték s természetesen nagy számú 
[iiönséget is vonzott. A nagy zenekar a 7 és 

órai előadásokén játszik. Jegyek délelőtt 
órától előre válthatók.
Király Ernó'-estékre jegyek már ma vált­

ak az Apollo pénztáránál. Király Ernő ven- 
fcszereplése hétfőn és kedden lesz az Apol-

elet,

than rec;- 
gás korlá- 
és sertés- 

sabb árai 
kedések a

I Dokton Imhcff az Urániában Most bon- 
toiik ki teljes nagyságában Hans Land 
hegfilinesitett regényének a sikere. Kaiser 
Fiit életének egyik legmaradandóbb és talán 
Magyobb stilü alakítását nyújtja Imhoff 
;• főszerepében. Kényekig meghat minden 
Ml
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Legújabb.
I Az angolok kudarca.

I Basel, julius 7. Ssvájci, katonai szak­
írók írják, hogy az angolok azért válasz- 
llitták a támadásra azt a szakaszt, ahol az 
loffenzivát kezdték, mert ott, tudták, cse« 
ptly ellenállásra fognak találni. Miután 
[azonban meg ott is megakasztották eló- 
byomulásukat a németek, az angol offen- 
Iziva teljes kudarcot vallott.

Rotterdam, julius 7. Az összes, hol- 
pndilapok megállapítják, hogy az egyut- 
ps angol-francia offenzivával nem szűnt 
W. Verdun veszélyeztetése, mert a né­
pit támadó erő támadása a Somme mel- 
ptti offenziva dacára is változatlan. Vé« 
Jdl megállapítják, hogy az angol jelen­
tlseknek nem lehet hinni az angol oí- 
leadva teljes ilaskót vallott.

Az angol kudarc.
Budapest, julius 7. Azt írja a londoni 

«Times“ Budapestről keltezett tudósítás­
án, hogy a monarchia és Németország 
6zt titkos szerződés jött létre a katonai 

P külpolitikai vezetés egységesítése te- 
lntetében. Ezt a hírt a „Magyar távirati 

illetékes helyről nyert folhatalma- 
lapján megcáfolja.

Kilépések a 48-as pártból.
^•»pest, julius 7‘ K6™1?1 Mihály 

L lal 28 képviselő (a régi Justh-csoport) 
I kilé 'a íú^etlenségi és 48-as pártból. A 
tieJ"'?a a Pá'rt keddi értekezletén fogják 
őót kd^pő csoport erőteljes ak- 
érdekéb^'1 inditaui a mielőbbi békekötés

tilson nem ak,ar háborút, 
^aahtagton, julius 7. Az Unió és Mc-

Újdonságuk.
Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a 

ref. templomokban a következő sorrendben 
tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytem­
plomban d. e. prédikál Nemes István s.-lel- 
kéáz, d. u. Bagoly Bertalan s.-lelkész. Kis- 
templomban d- e. prédikál 9 órakor Bagoly 
Bertalan s.-lelkész, 11 órako Pinkóczy Gusz­
táv s.-leikész, d. u. Nemes István s.-lelkész. 
Kossuth-utcai templomban d. e. Molnár Fe­
renc s.-lelkész, d. u. Pinkóczy Gusztáv s.-lel­
kész. Árpádtéri templomban d. e. Könyves 
Tóth Kálmán lelkész, d. u. - - - • -
«.-lelkész, Ispotályi templomban d. e. Boér 
Károly vallástanár, d. u. Fóris Endre s.-lel­
kész. Homokkerti imaházban d. e. Uray Sán­
dor lelkész. Városi szegényházban d. o. Mar­
ton’Sándor s.-lelkész.

A várcs közgyűlése. A város julius 
10-ikén délután közgyűlést tart, amelyen 
számos sürgős s fontos városi ügyöt in­
téznek el.

A jeg- és pénzügyi bizottság ülése. A jog- 
és pénzügyi bizottság szombaton délután ülést 
tart. Fontosabb tárgyak. A közkórházi igaz- 
gató-főórvos előterjesztése a közkórház tiszt­
viselők és dijnokok segélye tárgyában. M. kir. 
belügyminiszteri leirat az 1917. évi költség- i 
vetés kinyomatása tárgyában. A debreceni ; 
rom. kath. egyház községi bizottmány feleb» I 
bezése tanácsi határozat ellen. A debreceni 
tornaegyiet kérelme a nagyerdei Sporttér be- I 
rendezésében okozott károk helyrehozatala j 
és a sporttór kibővitáse tárgyában. Közhasz­
nú Munkáskert Egyesület kérvénye segély 
iránt. A köztemető létesítésére vonatkozó 
tervpályázati programra és hirdetmény ter­
vezet bemutatása. Tanácsi előterjesztés a vá. 
ros terhes kölcsöneinek kifizetésére 3 millió 
korona kölcsön felvétele tárgyában.

A Vörös Kereszt Üdítő Állomása. Az 
államvasuti épületben a háború eleje óta 
a helybeli Vörös-kereszt egylet vezetése 
alatt folyton működő üdítő állomás a be­
teg- és átvonuló katonaság segítésében és 
naponkint! ellátásában a hazafias közön­
ség áldozatkészségéből áldásos s harcos 
katonáinknak kiválóan jóleső buzgó te­
vékenységet fejt ki. A Vörös-kereszt pénz­
tárát ez az egy intézmény is nagyon igény 
be veszi de annak fenntartása nekünk 
iti honvalóknak parancsoló kötelessé- 
gvnk. Vé’h tudjuk eléggé hangoztatni, 
ho^v milyen áldásos intézmény ez s iÉmé- 
telten fölhívjuk a közönség figyelmét az, 
üdítő állomásra. Hogy futólagos képét 
ártunk ag üdítő állomás forgalmáról s 
az ott kiszolgáltatott étel és italnemüek- 
ről közöljük ennek június havi forgalmá­
ról’ "szóló kimutatást. Sebesült katona 

I üdítő állomásunkra junius havában ér­
kezett 781- Ezeknek kiszolgáltatott ob86 
adag tea. 283 adag tej és kave, 210a ke­
nve’ 3275 drb. vajas kenyér, laOO szivar­
ka 1625 kalács. A perselygyüjlésből béve- 
tel volt 284 kor- 14 fillér, a kiadás 2070 kor 
83 fillér.

A városunkban beszálláson átvonuló 
katonatisztek felszólamlása folytán a vá­
rosi katonai és illetőségi ügyosztály er te- 
siti a lakosságot, hogy azon kívánságuk 
miszerint a katonatisztek a szállaspenzt 
előre fizessék. - nem teljesíthető, - mi- 
vei a tiszti beszállásolás ideiglenes ós szá­
mos esetben előfordul, hogy a katonatisz­
teket hirtelen elvezényelik s a lakás elha 
JváVa szolgálati érdekből történik és az 
átvonulási ^szálláspénz csak az ehndulásí 
napig lesz részükre kifizetve. Ezen körül­
ménynél fogva az átvonulási bosza ásó­
idnál felmondási időnek - a beszáliaao-

lási törvény értelmében helye nincsen és 
felmondási időt csakis béke időben leheti 
kikötni, amikor a katonatisztek a Debre­
cen város részér* megálUpitott lakbért 
élvezik- A városi tanát» és ületeégi ügy ­
osztálytól.

Elhunyt városatya, Városszerte méltó 
részvétet kelt a gyá^zhir, hogy id. Molnári 
Albert i földbirtokéi, Debrecen város tör­
vényhatósági bizottságának tagja, meg­
halt Hosszabb idő óta betegeskedett, 
Budapesten gyógykezelek s ott hunyta la 
örök álomra szeméit Hült tetemeit gyász-: 
háborúit családja hazahozatva és szom­
baton délután 3 órakor temetik a Hajó­
utca 2. számú háztól. A család által ki­
adott gyászjelentés a következő:

öze. Molnár Albertnó szül. Kertész Tulia r- 
gyermekci István, Albert, János, Ilona férjéA ' 
Orosz Ferencnél, Kózsika és Gábor, unokája Ore, ■

i Sárika, valamint testvérei, sógorai és ^.z egész ki- 
Molnár Ferenc terjedt család nevében mély fájdalommal jelen­

tik, szeretett férj, legjobb apa, nagyapa és testve, 
id. Molnár Albert taidbírtikog, városi bizottság 
tag életének 56-ik, boldog házasságának 32»ik év, ■ 
ben folyó hó J-én reggel 4 órakor Budapesté.;, 
hosszú szenvedés után való gyászos plhimytát. 
Drága halottunk bűit tetemeit haz»s?állitósi 
után folyó hó 8-án, szombaton délután 3 órakor 
Hajó-ut'-a 2 Sz. házunktól, a ref. nagytemplom­
ban tartandó gyászszertartás után, a Hatvan-utcai 
temetőben helyezzük örök nyugalomra. Debrecen, 
1Ö16. julius 7. -Áldás és béke poraira! A temote; 
.JDaníjó“ temetkezési vállalat, Kossuth-n. 6. sz., 
rendezi.

Nyugtázás. A Debreceni Kölcsönös Segélyt-; 
Egyesülőt mint szövetkezet' az anyák ét csecse­
mők védelmébe alakult Debreceni Stefánia Szö­
vetség 100 koronát volt oly kegyet adományozni. 
Midőn ezen összeg átvételét tisztelettel nyugta'- 
ványo-zznk, az adományért hálás köszönotünket 
fejezzük ki. A Debreceni Stefápii Szövetsz ve­
zetősége. . .

Értesittetík a lötartó gavdálkodó kő- 
I zönség, hogy folyó évi Julius 116 ll*én —• 
1 kedden — a baromváfeártéyen a , rendes 
' heti lóvásár alkalmával katonai lóvásárt > 

bizottság fog működni, amely katonai cé­
lokra alkalmas lovakat és pedig nyilván­
tartási lapokkal ellátott lovakat is sza­
badkézből azonnali készpénzfizetés mel­
lett meg fog vásárolni, amely alkalom­
mal az elövezetett lovakra nézve a vételár 
az eladó tulajdonosokkal alku szerint ál- 
lapittatik meg. A nyilvántartó lappal el­
látott lovak lapja elhozandó és megvétel 
esetén a bizottságnak beszolgáltatandó. 
Működés kezdete reggel 7 óra. Debrecen, 
1916. julius 5. Mezőrendörség.

Beleszédült a kútba. Gál József 77. 
éves hajduszováti lakos földműves csü­
törtökön este vizet akart húzni az udva­
ron lévő nyitott kütból. A? öreg ember 
azonban megszédült a beleesett a kútba. 
Mire észrevették s kihúztak, mr halóit 
volt. ’

Alulírottak értessük a nágyérdóttn 
< közönséget, hogy üzletünket julius 9-tol 

augusztus 31-ig, vasárnapokon zárva tar - 
juk Sva Péter, Fenyő Sándor Mauk Jó­
zsef, Papaport Lajos, Szíábó László, btéi- 
jer Gyula, ázedlák és Vámos, Vas Jáúo- 
férfiszabók.

öngyilkos cseléd. Mint a debreceni 
kir. ügyészségnek jelentették, julius 5-én 
éjjel, a Kisilomsug tanyán öngyilkossá­
got követett el Horvát Márton 56 cvee gaz­
dasági cseléd. Felakasztotta magát.

Elfogott betörő. A rendőrség elfogta 
Mézes Sándor rovott trnfltu alakot. Leg­
utóbb Vátnospéi'csen követett el betöréses, 
lopást Deák Imre ottani gazdálkodó laka -, 
sara hatolt be, ahonnan pénzt $ egy pár' 
csizmát emelt el- Dr. Pető Pál ügyelet^ 
rendőríogaJmaxó felügyelet alá vette Me­

zes Sándort.
Egy tanutó felvétetik Sz^bő Mihályi 

hentesárugyárában Hunyadi-«. 23. Aki 
Ii&sonló minőségben már alkalmazásban 
volt, előnyben rásacauL 1

, .4

I



debheczewi vjsag

Be kell szállítani a bejelentett felesle- 
cet. A lisztiroda 850 kihágási följelentést 
adott he azok ellen, akik a bejelentett ga­
bona feleslegüket nem szállították be. 
Mindaddig, míg a kihágási tárgyalás meg 
nem kezdődik, a büntetés elkerülésével 
eleget lehet tenni ennek a kötelezettség­
nek. A közönség tehát csak a saját érde­
kében cselekszik, ha ezt nem hagyja 
figyelmen kívül.

Köszöcntnyilvánitás. Felejthetetlen fér­
jem temetése alkalmából rokonaink isme­
rőseink és jó akaróink részéről tapasztalt 
részvétért hálás köszönetét mondunk, külö­
nösen a debreceni vendéglős és kávésok ipar­
társulat tagjainak megnyilatkoztatott rész­
vétért a kiérdemesült úgytársukkal szemben. 
Debrecen, 1916. julius 7. özv. Lengyel Mik­
lósáé gyermekeivel.

Halálozás. Vettük a következő gj’ászjc’onfést: 
Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk, hogy felejt­
hetetlen jó nőm szerető anyánk, anyósunk, nagy­
mamám, testvérem, sógorunk, unokahugom, 
násiassz onyunk: polgár Ungváry Jánosné Bányai 
Juliánná fáradhatatlan, munkás életének 54., bol­
dog házasságának 36. évében folyó hó 6-án éjjel 
11 órakor váratlanul elhunyt. Kedves halottunk 
földi piszéit folyó julius hó 8-án, szombaton dél­
után í'1 6 órakor fogjuk a Pacsirta-utca 48. sz. 
házunktól, az Arpád-tóri templomban tartandó 
ima után, a Péterüa-utcai temetőben nyugalom­
ra helyezni. Végiisztcsségtételére rokonainkat, is­
merőseinket fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 
1916. julius hó 7-cii. Áldás és béke drága poraira! 
Bánatos férje: üngváry János. Gyermekei: János 
nejével Hugyecz Margittal, Gábor, Juliska, Maris- 
Le. férjével Barna Józsefiéi. Vnokái: Lrénke. Test- 
-•■:re és sógorságn: Bányai Mária tel jével Jobbágy 
Imrével és gyermekeik, Ungváry György*és neje 
tía.pitány Sára gyermekeikkel,;Ungváry Sára fér­
jével László Mihállyal és gyermekeik, Ungváry 
József és neje Barta. Juliánná gyermekeikkel. 
Nagynénje: ózv. Kálmán Andrásáé Ormós Ju­
liánná. Nászai: özv. Barna Mihályné, özv. Sté- 
g 'r Gyuláne. Számos közeli és távoli rokon neve- | 
hon is. A temetést „Dankó" temetkezési vállalat, 
Kossfith-u. 6.’s., rendezi.

Bazár divatlap 40 íilb'r, Milliók könyve összes 
Hízóiéi és valódi Magayar szakácskönyvek knp. 
hatók Antalfy könyvkereskedésében, Szent Anna- 
utca 13.

Reform fűzök régi árban kaphatók Vi- 
táriusnál, Piac-tt. 1G sz., 8, 10. 11, 20, 25, 30 
koronáért, gombos házi fűzők olcsó árban.

Tanuló felvétetik Antalfv Ferenc kőnyvkö- 
1'szelében, Ferenc József-ut 31.

Tanutó 2—3 középiskolával, fizetéssel és egy 
ugyeys leány kiszolgáláshoz felvétetik, ha hasonló 1 
üzletben volt, előnyben részesül, Antalfy könyv­
kereskedés. Szent Anna-u. 13.

Szerezze be idejében elsőkézből 
nálam nagybani árakban

Motorbenzin autóbenzin, 
folttisztító benzin, lámpa­
benzin, géphenó, benger- 
kenő olajat, gépzslrt, szag­

talan sárga porolajat.
Szállítok azonnal, mindent 25 kgr.-tól 
feljebb, bármily mennyiségben, — az 
anyagok legjobb minőségéért szavatolok

GOLD JÓZSEF
petróleumgyári igazgató, Piac 68
11,420—12, 285, 13, 314—1916.

Haszonbérbeadási 
árverési hirdetmény.
A városi Tanács a sámsoni vermes­

oldal nevű 473 hold 157 négyszögöl ki­
terjedésű földbirtoknak az 1916 október 
hó elsejétől 1922 október hó elsejéig ter­
jedő hat évre leendő haszonbérbeadására 
a városháza nagy tanácstermében 1916. 
julius hó 15-én, szombaton dálelőtt 9 óra­
kor nyilvános árverési tart. Az árverési 
feltételek a hivatalos órák alatt a város 
gazdasági ügyosztályánál megtekinthe­
tők.

Kelt, Debrecen, 1916. évi julius hó 6.
A városi tanáos.

isii, tüihjj

Uj Bhros hordó 500 hektó- 
Használt hordó 400 hektó» 
100 literestől 800 literesig 
kapható hordógyárarnban.

Báró Györfíy Milliós
Debrecen, NFap-utea 4 sz. 

Telefon 12-83,

11,421—12, 198—1916.

Haszonbérbeadási 
árverési hirdetmény.
A városi Tanács a sáijjsoni ligeti tag 

nevű körülbelül 436 hold kiterjedésű föld 
birtoknak az 1916. évi október hó elsőjé­
től 1922 október hó elsejéig terjedő hat 
évre leendő haszonbérbeaxlására a város­
háza nagytanácstermében 1916. julius hó 
15-én szombaton délelőtt 9 órakor nyilvá­
nos árverést tart. Az árverési feltételek a 
városi gazdasági ügyosztálynál megtek­
inthetők.

Debrecen, 1916. évi julius hó 6-án.
A városi tanács.

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz 

szóig hatvan fillér. Minden további szó G fillér 
A délután négy óra után feladott hirdetések 
dija szavanként nyolc fillér.

Ajánlat
Bútorozott 

elegáns két utcai szoba, 
köze] főtérhez azonnal 
kiadó. Szalkai-utca 6.

8104
Szünidői 

alapos német' oktatóéra 
teljes ellátással, 3 kö­
zépiskolai tanulót havi 
240 K díjért vailal — 
Hang Gyula tanár Kés- 

márk______________
Nősülni

óhajt 38 eves vidéki gk. 
tanító, 2400 korona évi 
jövedelemmel. Ajánlat 

tok a hozomány meg­
jelölésével „Házasulan 
dó ‘ jelige alatt a kiadó 
hivatalba küldendők.

Alkalmi 
vétel, 1 kilós üveg va­
lódi hegyi málnaszörp 
2.40 fillér. Balassa cse­
mege üzletében. Piac­
utca 28 8039

Gépelaj, 
gépzsir, hengerolaj, is­
mét jó minőségben kap 
ható. Weisz festéküz­
letében, Hatvan u. 11.
________  7916

Naponta 
érkezik friss csemege 
vaj, liptói túró és sza­
lámi. Darvas csemege­
üzlet, Piac, főposta m<‘! 
!ott._ _ 8108

Kocsikenöcs 
prima, kátrány mentes, 
saját edénybe mérve, 
kilógraamonként 1 kor. 
ládával 90 fillér. Weisz. 
festék üzletében, Hat­
van-«. 11. . 7917

Tűzifái 
felaprltva, valamint — 
porosz kösze.net megyén 
rlelésro házhoz szállít, : 
Unió tűzifa és árufor­
galmi részvénytársaság 
Ispotály-telep 1. Telefon 
779.________________6947

Macuiatur 
papír kiló számra kap­
ható a kiadóhivatal­
ban.

Kiadó 
utcai földszintes laké?, 
4 szoba, előszoba, mel­
lékhelyiségek. Pákóczí- 
utca 9.7958

Ápolónő 
nwsszirozónö gyakor­
lott, priváthoz ajánlko­
zik, vidékre el megy 
masszírozni. Tyúksze­
met vág. Erzsébet-ut 16 

 8 lói
Cukorka 

'nagykereskedés Pipe 34 
alatt. Nagyobb mennyi­
ségű málnaszörp kap­
ható leszállított árban, 
nagyban és kicsinyben. 
___________ _____' 8107

Elegánsan 
bútorozott utcai szoba, 
előszoba, . 1. 
különbejárattal 
na) kiadó, 
nos

fürdőszoba, 
azon- 

Arany Já- 
48. __j> 8^.14

Uj clpöüzletl
Piacon, városházával — 
szemben Berlini cipő­
áruház. Mindennemű 
cipók legolcsóbban be- 
szerczhi.'lök. Saját ké­
szítésű cipók olcsón be­
szerezhetők. Méret, után 
vállalok. Hivatalnokok, 
vasutasok, rokkantak, 
katonák hadiözvegyek 
nek árengedményt Ve­
vőknek talpalok, fejelek 
javítok. _ ___ 8113

Harctéri 
posta falódákat 35 de- 
kqgrcmhoz fadoltozokat 
viszonteladóknak áren­
gedmény. Piac-utca 56. 
Megyeház mellett ud­
variam bent.. 8117

Hajdubogoson 
109 hold dohány termés 
sei több évre bérbeadó. 
Értekezhetni Hajdú ba- 
goson, Sobestng. idős 
Vargánál, begy Debre­
cenben Oláh Károly-u. 
2. Kreitler. 8105

Német 
leány 16 éves, ió család- 
hol való ajánlkozik — 
gyermekekhez. Értekez- 
ni Nap 4. sz. 8ng

Pianino
bérbe kapható: Szendrő 
zongora raktárában. _ 
Batthyányi-u, 22 sz si?n

Cipövásár!
Tömegvétel folytan min 
cienféle cipők legolcsób­
ban beszerezhetők. — 
Amerikai egész schevró 
varrott cipő 20 korona. 
Kézimunka cipók igen 
olcsón, méret után vál- 
laok. Hadiözvegyek, _
rokkantak, katonák, — 
hivatalnokok, vasuta­
soknak árengedmény 
Nagy cipöáruház, Hat- 
Y5BÍLJ:__________ 8112

Három 
szobáé lakás fürdővel, 
parkírozott udvarban, 
augusztusra, átadó. — 
Arany János 20 8111

Vízvezeték 
és kutszivattuk javítás­
át megbízhatóan és leg 
olcsóbban vállal Eme- 
rich Vilmos. Hatvan-u. 
10. Telefon 10.12. 8026

Kereslet
Aranyat-ezüstBt, 

briliánst, zálogjegyet 
vesz, meghívásra ház­
hoz is elmegy Steiner 
Mihály. Csokonai-u. 32

Keresek 
egy kevésbbé használt 
önkéntosi blúzt. Sápy. 
Füyészkert-u. 16. 213

Könyvvezetésben 
jártas kisasszonyt ke­
res azonnali belépésre 
Debreceni Hentesáru­
gyár részvénytársaság, 
Verböczy-utca 8. 8088

Fényező 
leány gyakorlott gallér­
hoz felvétetik. Wach«, 
Simonffy-u 55.___ 8071

Egy 
fodrászsegéd azonual 
felvétetik a Bika szál­
lodában. Schiszlernél.

8063
Tanuló 

fizetéssel felvétetik Ke­
gyes Ferenc sirkőúzlo- 
táben. Piac-utca. 58.
,8006

Gyakorlattal 
biró leány füszerüziet- 
b<-n .daruéitónőnek fel 
vétetik. Félegyházy Já 
nos. ' 7998

Fiiszerkereskedő 
segéd felvétetik Fól- 
egybázy Jánosnál. 7997

Fölmentett 
lakatos segéd futói — 
miity-u. 7. 8106

H.truest érné 
rendes házmester! teen 
dókért Jó földszinti la­
kást, — belső takarítá­
sért bedig fizetőst is 
kap. Jelentkezni délu­
tán 5 órától 8-ig lehet. 
Péterfla utca 79 sz. a. 

8102

iiegfinoma&b 
bender

zsik
Köblöt; 120 liter, 110 de- 
kás 12 kor. Köblös 120 
liter 90 dekás 10 kor. 
Köblös 120 liter 80 de­
kát 9 kor. Használt hók 
tós jute zsák minőszég 
szerint 5 koronától 7-ig, 
darabja Vízmentes — 
ponyva négyzet méter­
je 8 kor.-tól 10 kor.-ig. 
Ponyva kölcsönzés. — 
Láng Nándornál, Eger, 
Heves m.

naponta „ 
'««'SIS

!S_kaj,hatö. M k
5M koronái " 

felvennék sfl“' 
zamra, rövid vS 
téses kamatra í 
nál laka«, Mb 
ta« lenne. Cint a, 
íinatalban. a 

meíMteR'X « 
apotban ie^e» 

»tan való kis 4 
k- Ferenc JóBtf “

GvéByszwtárt,' 
gyakorlott 11,5 
>nta!ljgens ]P.S 
mazást keres rí.

14—b éves leánv > 
gálát ra azonnal'f." 
‘étik. Kandia-utcj 
szám alatt.. s 
, eí Férfl'~~ 
és női SM.bósegfd 
kalmazást keres. Q» 
kiadóhivatalban .g

Munkás 
leányok felvátete 
honvéd-utca 16. j

Kerülő 
mezcgazdasáirba as 
’.a! felvétetik, rnkki 
katona is jelentei 
Gazdák Bankja, Ki 
suth-utca 17. ||

Keresek 
azonnali belépésre D 
recskire öt éves Icán 
kam melle egy. tisrte 
séges csinos, ügyes, i 
telmes és főleg tiszt 
játszótársnót tpeszrá 
kinél egyedül teendő 
a gyermekei gondos 
és vele eljátszados 
Ezért családtagnak t 
hintik és havi tíz i 
rónát kap. Cím a kiai 
hivatalban. .’

Egy 
kiszolgáló leány teli 
tcük Széchenvi-ulca 

81
Ügyes 

masamód kézi leány! 
fölvétetnek nagyobb 
zetéssel Jungreisz Mi 
női kalap üzletében.

öl 
15-ére

15 éves flu üzlet á» 
var takarításhoz fel' 
telik. Szendrő, Battt 
ányi-u. 22. "J

Varró 
i's tanuló leány hM 
tik. Szechenyi-u. S.

Fodrászáét)*11 
kisegiteni vagy álte 
munkára fölvétet« 
Kárpolinál Árpad-ter 

5J

Eladás
Eladó

Clalyton Schmieröl 
tekezni, f sai10 •

Szilvórln«
19 hektoliter, pn® 
szilágyság! aWg 
francó, bordóval el» 
Szn.lkai-utc.a_a----- .

?« öési 
hadházi . Pprna iö 
25 hektó a b°rdo» 
dónként is ■ 

igás tó eladó. hut’j

Eladó
kamara i‘lv^nty'k^i

hAzUdäsl V1«;
Széclfenyi-utca •> •

Mvomaiott körforgógépen (a .Debreczeni Újság" nyomdájában.) Tulajdonos; THAN GYULA.
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